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Τα εγκαίνια του Ιερού Ναού του Ευαγγελισμού 
στην Κανάνγκα τέλεσε ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ Θεόδωρος Β’ τέλεσε τα εγκαίνια του 
Ιερού Ναού του Ευαγγελισμού στην Κανάνγκα, την τρίτη 
μεγαλύτερη πόλη της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό, τη 
Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026,

Ο Μακαριώτατος έθεσε στο φυτό της Αγίας Τραπέζης Ιερά Λείψανα Αγίων 
Μαρτύρων αφού νωρίτερα τα ελιτάνευσε πέριξ του Ιερού Ναού τον οποίο ανήγειρε 
ο μακαριστός Μητροπολίτης Πενταπόλεως κυρός Ιγνάτιος.

Συγκινητική ήταν η στιγμή που τα μικρότερα παιδιά του σχολείου, το οποίο φέρει 
το όνομα «ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β΄», έψελναν συνεχόμενα το 
απολυτίκιο του Ευαγγελισμού.
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Τα πάντα στον Ναό ευωδίαζαν από την Χάρη του Θεού και από τα αρώματα με τα 
οποία πλύθηκε η Αγία Τράπεζα.

Ο Μακαριώτατος αφού απηύθυνε λόγους πνευματικούς σχετιζόμενους με το 
γεγονός των Εγκαινίων του Ιερού Ναού του Ευαγγελισμού ευχαρίστησε όλους όσοι 
συνέβαλαν στην ανοικοδόμηση του και προπάντων τον μακαριστό Μητροπολίτη 
Πενταπόλεως κυρό Ιγνάτιο ο οποίος όχι απλώς τον ανοικοδόμησε με την βοήθεια 
των δωρητών αλλά και τον στόλισε ο ίδιος προσωπικά με την καλλιτεχνική του 
εμπειρία.

Οι πιστοί που κατέκλυσαν μέσα και έξω τον εγκαινιαζόμενο Ναό, έλεγαν και 
επανελάμβαναν ότι ζουν ένα θαύμα.

Τόσο τα τελούμενα κατά την ακολουθία των Εγκαινίων όσο και η Πατριαρχική 
Θεία Λειτουργία αποτέλεσαν αληθώς ένα θαύμα για την Κανάγκα.

Στο τέλος οι πιστοί πρόσεφεραν πολλά δώρα στον Μακαριώτατο.



Ο Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Κανάγκας κ. Χαρίτωνα για την 
προετοιμασία των Εγκαινίων του Ιερού Ναού.

Ευχαρίστησε επίσης τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στο Κονγκό κ Γεράσιμο 
Ντούνη, καθώς και τους εξ Ελλάδος επισκέπτες κ. Χαράλαμπο Μεταλλίδη, 
Πρόεδρο της Αδελφότητας Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης και κ. 
Νικόλαο ανταποκριτή της ΕΡΤ 3.

Επίσης ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Θεοδόσιο, ο οποίος, ως 
Μητροπολίτης Κανάγκας ανοικοδόμησε σχολείο στον αύλειο χώρο της ενορίας επ’ 
ονόματι του Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου Β’.

Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Καμπάλας κ. Ιερώνυμος, 
Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, Κανάγκας κ. Χαρίτων, Νιγηρίας κ. Νικόδημος και οι 
Επίσκοποι Μπενίν κ. Αθανάσιος, Κωνσταντιανής κ. Κοσμάς και Ιππώνος κ. Στέφανος.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Στην Κανάνγκα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας

Συγκίνηση στην Ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Χρυσοστόμου 
του εν Αφρική
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